
nic ne dobe nikakršne odškodnine. — 
Novi zakon v Luksemburgu predpisuje, 
da se mora za otvoritev nove gostilnice 
plačati taksa 200—3000 frankov. V obči
nah, kjer pripada ena gostilnica že na 200 
ali manj oseb, je taksa še enkrat tako vi
soka. V občinah, kjer pripada ena gostilni
ca na 150 oseb, se ne sme dati nobene 
nove koncesije. Gostilnice morajo biti za
prte ob 11. ur ponoči. Osebam, ki še niso 
stare 17 let, je prepovedano hoditi v go
stilnice. — Na Danskem je v veljavi za
kon, po katerem se ne da koncesija za vse 
življenje, temveč le za 5 let. Na vsakih 
350 prebivalcev sme pripadati le ena go
stilnica. Pri tem pa ne sme biti v nobeni 
občini število gostilnic večje kot je bilo 1. 
januarja 1912. Osebam, ki še niso dopol
nile 16. leta, se ne smejo prodajati alko
holne pijače. — Na Švedskem je bil spre
jet zakon, zaradi katerega so občine in 
država popolnoma neodvisne od dohod
kov iz alkohola in ki daje občinam pra
vico, da pošiljajo v sanatorije pijance, ki 
ogrožajo javno varnost, ki ne skrbe za 
žene in otroke ali pa ki so v breme rodo
vini. Razentega pripravljajo zakon, podo
ben omenjenemu na Škotskem. Italijanski 
parlament je sprejel zakonsko predlogo, 
da se ne sme podeliti nove koncesije v ob
činah, kjer pripada ena prodajalnica, 
vštevši pivo in vino, povprečno na 500 
prebivalcev. Osebe, ki so bile dvakrat 
kaznovane zaradi pijanosti ali za delikt, 
izvršen v pijači, izgube za pet let volilno 
pravico in se črtajo iz seznama porotni
kov. Osebam, ki niso dopolnile 16. leta, 
se ne smejo prodajati alkoholne pijače. 

Alkohol in otroci. 
Kako jako škoduje uživanje alkohola 

našim otrokom, posebno pa njihovemu 
telesnemu zdravju, o tem je govoril pri
znani štrasburški profesor dr. Schlesinger 
na saksonskem kongresu za brezalko
holno vzgojo mladine sledeče: Otroški 
zdravnik in posebno šolski zdravnik za
sledi alkohlizem in zastrupljenje pri otro
cih na trojen način: kot podedovano de
generacijo pri otrocih pijancev, ki so če
stokrat v telesnem, duševnem in nravnem 
oziru manjvredni; drugič kot pijanost ne
zgodo, ki je v otroški dobi smrtnonevar
na; tretjič in predvsem kot kroničen, pra
vi alkoholizem pri opetovanem, več ali 
manj rednem uživanju manjših in celo 
najmanjših množin alkoholnih pijač. To se 
opaža že pri dojenčkih. Od piva, ki ga 
zauživa doječa mati ali dojilja, gre, čeprav 
majhen del v materino mleko, kar prav 
lahko slabo učinkuje na dojenčka. Doječi 
materi ni treba piti piva, posebno tedaj ne, 
če ni bila že prej navajena piva. Nadalje 
je grda navada, namočiti cucelj v vino, da 
se dojenčka pomiri, ali pa dati nekoliko 
alkohola v steklenico, da se ga uspava. 
Nadalje znanstveno ni opravičeno, dajati 
slabotnim, suhim, slabokrvnim otrokom 
ali pa onim, ki nimajo teka, piva in vina, 
na primer tokajskega vina, kot hranilno 
sredstvo ali pa v ta namen, da bi se okrep
čali ali dobili tek. Takim otrokom to ško
duje. Popolnoma nepotrebno in škodljivo 
je, če se otrokom kakršnekoli starosti daje 
pivo ali vino pri jedi. Posledica tega je, 
da izgubi otrok tek in da dobi razne bo
lezni na prebavilih, nadalje da zaostane v 
razvoju, da ima manjšo odporno moč proti 
nalezljivosti, da zboli na živcih, da se mu 
zmanjša razumljivost, sploh da se mu 
zmanjšajo vse duševne zmožnosti in da 
si pokvari značaj. Vsako uživanje se more 
v tem ozru imenovati zlorabo. Predpogoj 
za uspeh brezalkoholne vzgoje mladine pa 
je vzorno življenje staršev. 

Zakanodajstvo proti alkoholizmu. 
V letu 1912.—1913. je nastopilo zako

nodajstvo proti alkoholizmu v mnogih dr
žavah. Najradikalnejše so nastopile Zdru
žene države v Severni Ameriki. Mnoge 
države imajo že sedaj prepoved, da se v 
njih ne sme alkohol niti izdelovati, niti to
čiti in prodajati. Toda tej prepovedi so se 
izognile s tem, da so kupovali alkohol dru
god, kar je bilo dovoljeno. Sedaj pa se 
more tudi to prepovedati po zakonu Keny
onSheppardWebbovem iz leta 1913. V 
Evropi je alkohol popolnoma prepovedan 
na Islandu. Od 1. januarja 1913 velja za
kon, ki določa, da smejo obstoječe gostil
nice prodajati alkoholne pijače še do 1. ja
nuarja 1915. Od tega časa je prepovedana 
prodaja alkoholnih pijač, toda le takih, ki 
imajo čez 2V&% alkohola. Na Škotskem je 
bil lani sprejet zakon, ki daje od 1. 1920 
nadalje občinam pravico, da glasujejo o 
podeljevanju koncesij. Glasovati se mora, 
če zahteva to najmanj 10% vseh h glaso
vanju opravičenih občinarjev. Na dan gla
sovanja morajo biti zaprte vse gostilnice. 
Ako se naj glasuje o zatvoritvi vseh go
stilnic, mora biti navzočih 35% volilcev in 
za zatvoritev mora biti oddanih 55%. Za
kon tudi določa, da lastniki zaprtih gostil

Alkoholizem. 


